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Українська нація – це дуже працелюбний народ. Свідченням того є те, що 

практично кожен з нас має дачну ділянку, яка налічує город, сад, виноградник тощо. В 
сільській місцевості такі земельні наділи є значно більшими. Приватні 
сільськогосподарські ділянки, що призначені для ведення підсобного господарства 
мають площі від 0,2-0,3 га до 2-3 га. Займаючись рослинництвом, технологічні процеси 
вирощування культур необхідно механізувати. Це підвищить культуру землеробства та 
значно знизить частку важкої ручної праці. Серед операцій, що найчастіше 
використовують в технологіях вирощування є обприскування. Його застосовують для 
хімічного захисту, підживлення і т.д. 

Звичайно, що промисловість намагається споживачу запропонувати 
максимально ефективну машину чи якесь приспосіблення, але зроблений аналіз вказує 
на те, що серед малогабаритних обприскувачів важко підібрати універсальний, який 
можна було би однаково ефективно використовувати як у полі, так і в саду. 

Найпоширеніші обприскувачі, які використовують у підсобних господарствах, є 
ранцеві. Вони можуть бути з ручним приводом нагнітання тиску, від двигуна 
внутрішнього згоряння чи електричного. Але навіть використання двигунів для 
створення тиску в системі не до кінця вирішує проблему великої затрати фізичної сили 
на виконання обприскування: ранець з вмістом робочого розчину потрібно переміщати, 
вручну керувати штангою, часто заправляти… Застосування ж тачкових обприскувачів 
має обмеження щодо використання при обробці польових культур: нездатність 
переміщатися в міжряддях (незмінна ширина колії), великий опір на перекочування із-
за малого діаметра коліс, малий кліренс і т.д. Їх пряме призначення – обробка садів, 
рослин в закритому ґрунті, дезінфекція приміщень тощо. 

Якщо розглядати малогабаритні навісні обприскувачі, які переважно 
використовують в агрегаті з мінітракторами чи мотоблоками, значно полегшують 
ручну працю, але й вони мають деякі недоліки: потрібна наявність сумісного 
енергетичного засобу, який досить коштовний; при наявності навіть такого агрегату 
спостерігається проблема швидкої зміни ширини колії енергозасобу, а малий кліренс 
мотоблока чи мінітрактора взагалі обмежує таке використання, наприклад для 
повторної обробки картоплі. За власними спостереженнями було встановлено, що 
розвинуті стебла цієї рослини можуть мати значну висоту, яка в період цвітіння сягає 
70 см і більше, рис. 1. Це залежить від сорту картоплі та умов її росту. 

Все це вказує на те, щоб запропонувати ефективний малогабаритний 
обприскувач, потрібно врахувати наведені недоліки машин-аналогів. Тому 
вибудовується певне концептуальне рішення щодо проєктування нової конструкції 
малогабаритного обприскувача. Нова конструкція повинна забезпечити:  

– швидку безступеневу зміну ширини колії; 
– достатньо великий кліренс або можливість його зміни в певному діапазоні; 
– для зменшення кількості заправок – об’єм бака за розрахунком обробки 

середньостатистичної ділянки 0,2-0,3 га; 
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– машина самопересувна (наявність двигуна 
приводу); 

– штанга універсальна, що забезпечує 
можливість нижнього та верхнього обприскування 
багатолисткових рослин; 

– використання спеціальних подовжувачів зі 
штангами для роботи у садах, виноградниках, 
теплицях і т.д. 

Для реалізації концептуальних рішень при 
проєктуванні малогабаритного обприскувача потрібно 
особливу увагу звернути на конструкцію рами і шасі в 
цілому. Що стосується зміни ширини колії 
обприскувача, то тут має бути передбачений такий 
механізм, який дозволить оператору безступенево 
виконати цю операцію, не застосовуючи додаткових 
засобів, наприклад піддомкрачування частини 
обприскувача при повному його навантаженні. 

Особливу роль в конструкції такої машини 
відіграє штанга. Її універсальність визначає ефективність обприскувача в цілому. Тому 
є необхідність закласти у функціональні властивості здатності обробляти польові 
культури при суцільному внесенні робочого препарату; можливість роботи в міжряддях 
просапних культур, де витрата робочого препарату розраховується тільки на листову 
частину рослин, а не на «зайву» обробку порожніх ґрунтових міжрядь; обробку 
міжрядь кущових насаджень; робота в садах при застосуванні подовжувачів і т.д.  

Тобто проєктована конструкція малогабаритного обприскувача повинна 
увібрати в себе всі функціональні властивості такого класу обприскувачів і стати 
незамінною машиною у підсобних та фермерських господарствах, які займаються 
виробництвом сільськогосподарської продукції, дотримуючись передових технологій 
вирощування. 
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Рис. 1 – Спостереження для 
встановлення висоти стебел 

картоплі 


